

踢最爱的足球 过最爽的夏天

——第31届武汉晚报中小学生足球赛激战正酣

汉口赛区、武昌赛区、汉阳赛区、黄陂赛区同时开战!第31届武汉晚报中小学生足球赛(简称“晚报杯”)20日在江城四大赛区正式拉开帷幕。在接下来的一个月里,641支球队将展开轮番对决,而孩子们的欢笑与汗水也将令2025年的这个夏天变得格外生动。

创立于1995年的“晚报杯”,就像一台不知疲倦的播种机,在无数武汉青少年心中撒下热爱的种子。春种、秋收,一批又一批怀揣足球梦想的孩子从这里走上职业足球的道路。蒿俊闵、邓卓翔、王霜、姚伟等一大批武汉籍国脚都曾在“晚报杯”赛场上留下过汗水与欢笑。

1999年,“晚报杯”被评为“武汉市新中国成立50周年十大体育事件”之一。2024年,“晚报杯”入选全国首批群众“三大球”精品赛事案例。

而在2025年的这个夏天,第31届“晚报杯”又开启了新的玩法,其中四大赛区的设立更是将便民、惠民的宗旨融入了赛事组织工作中。在7月20日普及类(小学U7—U12组)和初高中组开赛当天,武昌、汉口、汉阳及黄陂四大赛区同时点燃战火,场面蔚为壮观。

在汉口赛区塔子湖足球训练基地,第一次参加“晚报杯”比赛的陈楚元满眼都是新奇。8岁的陈楚元来自实验博雅二小,这次跟随小学二年级球队来参加“晚报杯”,他也第一次看到有这么多年龄段的小朋友聚在一起备战、参赛。“今天我们对对手0:0打平了,但我依然觉得很自豪,我相信我们今后的比赛会越打越好。”

作为近年来“晚报杯”的主赛场,塔子湖足球训练基地对于武汉的中小学生球员来说可谓是非常熟悉的赛场了。随着报名球队的逐年增多,组委会也终于在本届“晚报杯”启动了多个赛区,以方便武汉及周边的球队就近参赛。

武昌赛区的较量在毛坦公园球场展开,来自书城路小学二年级足球队的小球员告诉记者,他在幼儿园的时候就已经开始喜欢上了足球,而且第一次接触足球就是爸爸带着他到毛坦公园来踢球。“今年是我第二次参加‘晚报杯’足球赛。今年这个新赛季离家近了很多,来这里比赛对我来说更方便,也可以让我把更多的体力留在赛场上。”

在汉阳赛区提篮桥青训足球场,记者看到不少桥口区的学校选择在这里参赛。同样参加U8组的张公堤小学球员彭宇泽告诉记者,他们球队也是第二次参加“晚报杯”,今年来到了新的赛区,感觉有点陌生,但新赛区的比赛环境还是很不错,这也让他和队友们有信心取得好成绩。

同样于20日打响的“晚报杯”初高中组比赛被安排在黄陂区足球训练基地,这里曾是前中超球队武汉卓尔队的训练基地,拥有7片11人制天然草皮以及1片11人制人工草皮球场,每一块场地都严格按照国际赛事标准建造,基地同时还涵盖了包括住宿、餐饮、健身房、室内外足球训练场等多项设施和服务功能。

“说句实话,我们的学生能在曾经职业队的训练基地踢球,在从前是不敢想的。私下交流的时候,孩子们也都非常珍惜在这里踢球的机会。”初中组笛箫A队教练蒋瑞表示,“对于初高中组的球员来说,无论是跑、跳,还是做其他技术动作,踢天然草皮的感觉肯定很爽。而且这里的草皮保养质量都非常好,我想今年这届‘晚报杯’肯定会给孩子们留下深刻的印象。”

今年的“晚报杯”由武汉市体育局、武汉市教育局、武汉长江日报传媒集团有限公司主办,武汉市足球运动管理中心承办,武汉市足球协会、武汉长江日报体育文化发展有限公司协办,卡尔美体育、闽武夷圣泉、统一海之言赞助,中国人民解放军空降兵部队医院提供医疗保障服务。

(长江日报记者马万勇 实习生周赞恩)



绚丽的摩天轮为“晚报杯”添彩。

邹谨 摄



武昌赛区——场上全力拼抢的小球员们。

长江日报城市摄影队肖高东 摄



汉口赛区——等待上场的小球员与隔网观战的市民。

长江日报城市摄影队付巧飞 摄



汉阳赛区——“晚报杯”上男孩勇猛女孩飒爽。

长江日报城市摄影队肖高东 摄



黄陂赛区——绿茵场上尽情撒欢。

饶雄才 摄

每年夏天都盼着“晚报杯”早点来

第31届武汉晚报中小学生足球赛激战正酣。日前,长江日报记者在武昌赛区看到,场上小球员们你来我往,激烈对抗;场外家长们大声呐喊,还不时进行技术指导……一场席卷全城的青少年足球赛让武汉的夏天变得热闹非凡。

9号场地,乐宝俱乐部U11队刚刚结束一场比赛。场上后卫蔡迪告诉记者:“我今年11岁,这已是第四次参加‘晚报杯’了。足球是我最喜欢的运动,每年夏天都盼着这个比赛早点来。”

蔡迪说,自己在爸爸的影响下喜欢上了踢足球。踢足球最开心的时刻就是进球的时候,如果是在比分落后的情况下进球,甚至逆转比赛取胜,那时的快乐更会加倍。“从最初什么都不会,到现场可以在场上与强手过招,我的球技也在提高,是‘晚报杯’陪着我进步。”他说。

蔡迪踢球时,他的父母一直陪伴在儿子身边。他的妈妈尚女士说:“‘晚报杯’办得太好了,每到暑假孩子都惦记着呢。假期让孩子有充足的时间来享受足球快乐。‘晚报杯’是全市

最大的青少年足球比赛平台,孩子们能在这个舞台上表现自己是一个非常宝贵的机会。在这里,孩子能与水平更高的同龄人同场竞技,对他们水平的提高是大有好处的。”

尚女士表示,孩子坚持踢足球收获多多,首先是身体变棒了,体能更强了,其次是人变得勇敢和自信了。当一场比赛必须分出胜负时,能激发孩子们的斗志,并在场上全力拼搏,也提高了孩子们团队协作的意识。“只要他乐意,我们会一直支持他踢下去。”她最后说。

今年的“晚报杯”首次将比赛分散在全市

的四个赛区进行。武昌赛区设在毛坦足球公园,赛区比赛监督张成胜介绍说:“在武昌赛区的球队主要来自武昌区、洪山区和东湖高新区,总共有近200支球队,覆盖7—11岁5个年龄段。每个年龄段根据球队的数量分成若干小组,进行小组单循环,球队最多的一个组超过20个。现在踢的是普及类的比赛,球队不计成绩,主要是为了给参赛球队提供尽可能多的比赛机会,让孩子们充分享受足球的快乐。”

(长江日报记者张琳 实习生张昊晗)

今晚,武汉女足再战江苏女足

北京时间7月23日19时35分,2025女超联赛将迎来一场巅峰对决,由积分榜排名第三位的武汉车谷江大女足主场迎战排名第二位的江苏无锡女足,此战的胜负也将在某种程度上决定本赛季女超冠军的归属。

上轮联赛,武汉车谷江大女足客场挑战杭州银行女足,在上半场第18分钟先失一球的情况下,凭借对手的一粒“乌龙球”和邓梦暉的破门,最终以2:1逆转取胜。此战之后,武汉车谷江大女足在少赛一轮的情况下,以10战6胜3平1负积21分的战绩上升至女超积分榜第三位,比排名第二位的江苏无锡女足少2分,距离排名第一位的辽宁沈北禾丰女足仅差3分。

值得一提的是,武汉车谷江大女足本赛季肩负多重任务,除了常规的女超联赛,还同时出战了首届女足亚冠和全运会预选赛。尤其是今年3月,武汉车谷江大女足一方面要出战亚冠,另一方面还要准备客场挑战女足亚冠头号夺冠热门日本浦和红钻,因为一旦无法闯过浦和红钻这一关,她们就无法进入女足亚冠最后的“四强会战”,也就更谈不上夺得冠军。

正因为如此,在3月初的前三轮女超联赛中,武汉车谷江大女足战绩惨淡,仅收获2平1负,排名积分榜下游。而这样的表现也令圈内一片惊叹,认为曾经的“五冠王”将就此跌

落神坛。

但接下来武汉车谷江大女足却开启“神反转”——3月下旬,武汉车谷江大女足在客场击败了不可一世的日本冠军,随后又在“四强会战”中接连击败越南胡志明市女足和澳大利亚墨尔本城女足,以“三连胜”的战绩一举将首届女足亚冠奖杯高高捧起。

而在女超赛场,武汉车谷江大女足同样状态神勇,打开了“连胜账户”。4月的两轮女超,武汉车谷江大女足先后击败永川茶山竹海女足和长春大众卓越女足。6月,她们又连续击败广东女足、陕西志丹女足和山东体彩女足,将连胜场次扩大至5场。直至6月21日客场0:0战平当时排名积分榜第一位的江

苏无锡女足,武汉车谷江大女足才暂时停住了连胜的步伐。

上轮比赛,在武汉车谷江大女足顺利取胜的同时,江苏女足却在客场被陕西志丹女足逼平,这也是她们在女超联赛中遭遇的连续第三场平局,使得江苏女足无奈交出了积分榜首的位置,被辽宁沈北禾丰女足一举超越。

从目前的积分形势看,武汉车谷江大女足虽然仅排名第三位,但毕竟少赛一场,完全具备后来居上的可能性,而武汉车谷江大女足最终能否登上昔日的王者宝座,今日与江苏无锡女足的这场较量将起到关键性作用。

(长江日报记者马万勇)

暑期免费游泳服务让孩子们清凉一夏

从7月12日至7月31日,“汗动青春,营在江城”2025年“奔跑吧·少年”夏令营免费游泳活动全面启动,受到广大中小学生的欢迎。活动期间,武汉城区40家游泳馆对中小学生免费开放,全市接受义务教育阶段的中小学生,可在相应时间段到指定游泳场馆免费畅游,享受夏天的玩水自由。

7月21日,在定点免费游泳馆之一的武汉全民健身中心游泳馆,长江日报记者看到,许多家长一大早就带着孩子凭预约码进场。游泳池中,孩子们在水中畅快地游泳嬉戏,家长围坐在泳池周围,安全员坐在高椅上认真值守,守护孩子们的安全。

游泳馆的管理人员康倩介绍说:“游泳馆每天对中小学生免费开放两个时间段,9—11时、15—17时。每个时间段有150个名额,每个名额含一名学生和一名家长。工作人员首先会在一楼对所有预约的客户核销、发放号码牌,然后在四楼游泳馆前台领取手环,最后进入内场享受免费游泳服务。”

康倩表示,免费开放时间内,严格实施限流、预约和健康检查制度,确保水质、设施安全。同时也提醒家长,带孩子进场时需着泳装、戴泳帽,文明游泳,遵守泳池规则,共同维护安全环境。

据了解,为应对夏季免费开放带来的人流量大、湿度高等问题,游泳馆增加了防滑垫等设施,加强了更衣室、淋浴间的清洁消毒工作,并安排专人巡查,确保卫生无死角。为了保障孩子们的安全,场馆方安排了持专业证书的救生员,确保每个时间段都有多名经验丰富的救生员值守。“每个免费开放的时间段,现场会保证有9到10个救生员现场值守,全力保障来游泳的学生和家长的安全。”



尽享水之乐的孩子们。

喻志勇 摄

初中生宋宇辰在爸爸的陪伴下来游泳,领到手环的他说道:“最近只要有空我们就会来。我家住在后湖,过来大概半个小时。免费游泳这个活动挺好的,可以锻炼身体,给炎热的暑期带来清凉。我平时要上学也没太多时间来游泳,暑假成为学游泳的最好机会。这几年我一直来参加这个活动,从最初完全不游泳,只能在水里瞎扑腾,到今年终于可以游一段距离了。”

宋宇辰的爸爸说:“平时孩子来游泳的话一次至少得30元钱,现在全部免费了,20天算起来省了不少钱呢。更重要的是,孩子暑期学游泳有一个安全的地方,游泳馆里随处都可以看到救生员在岸边巡逻,大人和孩子玩起水来都放心。”

青少年暑期免费游泳服务活动是政府主导、社会支持、市民参与、服务青少年的一项公益性活动,今年活动共计20天。凡是身体健康有兴趣自愿参加的中小学生,都可以通过微信小程序“畅游江城”进行免费预约,入场游泳的学生须有一名家长陪同监护,家长按优惠票价2元购票入场。

(长江日报记者张琳)



扫描二维码 看精彩视频